Abaco per il calcolo del @ di un tubo, portata e velocita di un fluido

Fissati due punli, cui cotrispondersano due valori nelle rispettive scale dell’abaco, congiungendo questi punti con una rella, I'intersezio-
ne con la terza scala dara Il valore cercalo.

1¢ esemplo: con una portata di 60 litri @} minulo primo, qusl'é la sexione minima necessaria sulla mandata?

— Congiungendo con una relta la partata (60 It/1) con la velocitd massima consigliabile per linee in pressione (4 m/sec.), l'interse-
zione sulla scala del @ tubszione svviene vicino al @ 3/4 (linea punteggiata). .

2% esemplo: con una lubazione del @ 6 mm, qual’é la portata massima sulla mandata?

-~ Congiungendo con una retta |a massima velocitd consigtisbile per linee In pressione (4 m/sec.) con il @2 (6 mm), l'intersezione
con la scala della portete massima & a 6,75 It/1 (linea tratti e punti).

3% esempio: con una tubazione de! & 50 mm e una portata dl 3 It/sec., la velocita In sspirazione & emmessa nei Jimiti consigllabili?
— Congiungendo con una retta la portata (3 It/sec.) con il @ (50 mm), Pintersezione con la scala della velocita In aspirazione avviens
nei limiti consigliablil (linea tratteggiata).
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